



Otra vez la escuela laica

Vuelve a encontrarse el ataque que, al amparo del sugestivo pabellón de la *Escuela Unica*, se dirige contra las escuelas católicas, contra los maestros católicos oficiales y privados. El ataque comienza tímido, como empezó en Francia. Se quiere la *Escuela Unica*, porque en realidad se trata de la escuela laica. La *Escuela Unica*, es la escuela impuesta por la Masonería. Si alguien lo duda, lea esta elocuente declaración de la Asamblea del Gran Oriente de Francia: «La Escuela Unica será naturalmente nacional, es decir, que no puede existir sin la vigilancia rigurosa del Estado. Su principal carácter consistirá en que sea laica. El laicismo, he ahí la más noble de las ideas republicanas.»

Hemos dicho que en Francia el ataque fué tímido. Todavía más, la Masonería, con su habitual e hipócrita cautela, procedió por grados. Las etapas sucesivas de esta campaña fueron éstas: *neutralidad de la enseñanza*, simpática al principio, después hostil; *obligación escolar*; *gratuidad de las escuelas del Estado*; *laicización de los maestros* excedo de los religiosos, substituidos por un personal reclutado exclusivamente en el sector laico. Solamente para la enseñanza primaria, de 120.000 instructores 13.000 estaban afiliados a la Internacional soviética de Moscú y 80.000 sindicados en la Internacional socialista de Amsterdam. Actualmente, y como última etapa, se pide la *Escuela Unica*, que debe asegurar el monopolio definitivo del Estado. Porque eso significa en definitiva la absorción completa de la enseñanza privada por la oficial; el cierre de las escuelas católicas; la supresión de las escuelas privadas que educan más de un millón de niños.

¿Y qué es eso de la *Escuela Unica*? Es una fórmula vaga cuya imprecisión parece servir a maravilla las aspiraciones de las Logias y de los apóstoles del laicismo. Verdadero espejismo que se presenta bajo aspectos muy seductores y atrayentes, pero que oculta en realidad los más peligrosos fermentos y las más odiosas opresiones.

Jamás insistiremos bastante sobre este punto: la *Escuela Unica* figura ante todo en España, como en Bélgica y en Francia, en el programa de las logias y de los enemigos más sectarios. Esta sola consideración bastaría para ponerlos en guardia. Esa fórmula vaga y sugestiva sirve a la perfección la tendencia masónica al monopolio y a la des cristianización.

El Convento del Gran Oriente de Francia en 1925 pedía lo siguiente: «Que una *Escuela primaria* única sea creada y declarada obligatoria, sin distinción de sexo, para todos los niños ricos y pobres; que el tránsito de los alumnos a los grados secundario y superior se haga por selección de valores; que la misión del Estado sea atender a todos los gastos de esta enseñanza». Este es todo el programa de la *Escuela Unica*.

En el Congreso de la Liga de la Enseñanza, que se celebró en París el año 1925, decía Mr. Herriot: «Se trata de substituir a las acciones de iniciativa local y por así decirlo esporádicas, una larga organización flexible y vigorosa, que abarque todo el país». Hemos aquí concedores de lo que el enemigo se propone. Y sin conocerla previamente, antes de examinar los principios en que se basa la *Escuela Unica*, desconfirmamos ya de ella, conociendo a los que la propugnan. Y no nos asustamos de la expresión un poco fuerte del Cardenal Charost: «La Escuela Unica es la más violenta medida de opresión que ha podido meditarse después de la Fundación del Cristianismo».

F. A. E.

NOTA POLITICA

Hacia las Elecciones

A juzgar por el decreto firmado hoy por el Monarca, esto de la sinceridad electoral vá de veras. Ayuntamientos y Diputaciones, sin posibilidades para reparir mercedes y favores, quedan en la condición de testigos de la próxima contienda, sin más. Desde luego, les está vedado adoptar acuerdos de carácter económico, hacer nombramientos de personal y expedir certificaciones pagos que no respondan a compromisos contraídos antes del día 1.º del mes actual.

La antigua corruptela estaba muy viva. Los municipios y las Corporaciones provinciales daban muestras de inusitada actividad en los periodos electorales. Pagos anticipados, designaciones de temporeos, aprobación de obras y proyectos de obras... Todo, con la intención clarísima de hacer «el drenaje» del cuerpo electoral y satisfacer los apetitos del cacique con votos.

Nos parece bien esta austera medida del gobierno. Adecentará las elecciones y dará la sensación de que se quiere respetar la voluntad ciudadana. No es esto sólo. Unas elecciones absolutamente sinceras como las que se anuncian, tendrán la enorme eficacia de despejar el horizonte político y apartar una porción de fantasmas, que el pasado año, especialmente, nos metieron el corazón en un puño.

Por esto se juzga acertadísimo el criterio gubernamental. Triunfan en los grandes centros de población—allí donde está más desplegada la función de ciudadanía—los

Vista de una causa interesante

SEVILLA.—Ha comenzado a verse la vista de la causa se, uida contra el director y Consejo de Administración de la Cooperativa comercial, acusados en virtud de requerimiento hecho al fiscal por el entonces gobernador señor Cruz Conde.

Los procesados son cañon y el fiscal pide para ellos penas que oscilan entre 2 y 20 años de reclusión.

Están defendidos por siete abogados, y uno de los procesados, el señor Valdés, se defiende a sí mismo.

En primer lugar declaró el director, invirtiendo en su declaración toda la sesión.

¿Alcanzará el triunfo las fuerzas monárquicas coaligadas? Pues habremos quitado de enmedio bastantes problemas que interrumpen la vida normal del país.

Apártada la presión oficial, nosotros creemos que monárquicos y repúblicanos se dividirán los puestos en Madrid; que en Zaragoza y La Coruña, triunfarán plenamente las izquierdas; que en Barcelona habrá una división hondísima y que en el resto de España lograrán una gran mayoría los elementos dinásticos.

No es fácil profetizar en estos momentos; pero la situación del país vista de un modo objetivo y desapasionado, nos permite la anterior conjetura.

X. X.

(De la Agencia Internacional Arco)

TEMAS DEL DIA

La hora de las agrupaciones

Periódicos de diversas tendencias se ocupan en estos días del asunto electoral. Cada cual lo enjuicia según su ideología y aspiración política; pero todos coinciden en esto, en que las fuerzas que han de actuar en la lucha que se avecina están definidas como nunca. Derechas e izquierdas; dinásticas y antidinásticas; de orden y revolucionarias.

Las izquierdas antidinásticas y revolucionarias aprovechan todos los concursos, de republicanos, socialistas y comunistas; es decir, formarán un conglomerado de aspiración republicana desde los constituyentistas—reforzados ya por la prestigiosa figura de don Santiago Aba—hasta los soviéticos en sus diversos grados.

«A B C» subraya la actitud de estos elementos antimonárquicos, a quienes lo que más importa en el momento histórico presente es «la conquista de los Ayuntamientos y el barullo que derivaría del alarde antimonárquico».

«El Siglo Futuro» opina que la lucha no se va a circunscribir a un simple desplazamiento de votos a favor de ésta o de la otra agrupación, de éste o del otro candidato, sino que va a marcar qué fuerzas se colocan frente al régimen y cuáles en favor del régimen, que representa en estas circunstancias no sólo una institución política, sino el orden social establecido contra el cual va la acción revolucionaria.

«La Nación», ante la trascendencia de las elecciones municipales en proyecto, se duele de la conducta de las derechas monárquicas las que van a coadyuvar—dice—, «sosteniendo una actitud suicida, al triunfo de los perturbadores».

Ciertamente el momento es grave y no vemos la posibilidad de una acción conjunta y decidida de los elementos monárquicos frente a los adversarios, descaradamente unidos para la contienda electoral.

Salvo algunas capitales, en que la gente de orden se ha dado cuenta de la situación críticamente comprometida del momento, y han formado coaliciones de respetable empuje, en la mayoría de ellas se va a correr el albur en una empresa tan delicada como es el orden y el prestigio político de España, basado en la firmeza de la monarquía y de los principios católicos que la informan.

Creemos que en Avila no sucederá esto y que las gentes de orden, percatándose de la gravedad que implica el ir a la lucha electoral en división lamentable, se unirán formando bloque compacto y dejando a un lado adjetivaciones que no significan otra cosa sino ridículos prejuicios de secta muy propios de la vetusta política llamada a desaparecer.

Es la hora de las grandes agrupaciones de derecha y de izquierda; y aún es tiempo de organizar en nuestra ciudad lo que suicidamente se descuida en otras, siguiendo el vergonzoso ejemplo de la capital de España.

Lo que dice la peseta

La bolsa de Madrid que viene a manifestar el pulso de la política española, ha cambiado tanto en estos días que no puede menos de inspirar en todas las conciencias un legítimo motivo de esperanza.

La peseta ha subido y, al reflejar con ello el crédito que al actual Gobierno y principalmente al señor Ventosa se le concede dentro y fuera de España, hace pensar en una posible vuelta a la normalidad

Noticias de todas partes

El aniversario de Primo de Rivera

Para conmemorar el aniversario de la muerte del general Primo de Rivera, el próximo domingo día 15, se celebrará en el Teatro de la Comedia, una sesión necrológica. Tomarán parte en el acto doña Laura Brunet, el general García Noblejas, D. José María Pemán, D. Ramiro de Maeztu y el conde de Guadalhorce.

Los ríos se han desbordado

BURGOS.— Los ríos vienen muy crecidos. Se han desbordado e

IMPORTANTES ACUERDOS DEL PARTIDO NACIONAL AGRARIO

(De nuestro corresponsal)

VALLADOLID.— Se han reunido el pasado domingo en esta capital, en el Círculo Mercantil, el comité directivo del partido Nacional Agrario con los candidatos designados para diputados y representaciones de Aragón y Valencia, acordándose lo siguiente:

1.º Felicitar a que Aragón y Valencia se incorporen al movimiento agrario.

2.º Aprobar las notas que los candidatos han publicado en la prensa y como consecuencia dirigir al presidente del Consejo de ministros, respetuosa instancia señalando los gobernadores en que no se cumple lo que el Gobierno prometió en su nota oficiosa.

3.º Presentar al Gobierno una moción señalando los medios que deben tomarse con urgencia para resolver la crisis agrícola.

4.º Encargar a la comisión permanente una ponencia para organización y régimen del partido.

5.º Publicar una nota sobre el acuerdo del partido centrista respecto al problema cerealista.

6.º Celebrar la próxima reunión en Segovia.

económica, si no de un modo completo, por lo menos aproximado a la realidad de los valores económicos de nuestra patria.

No quiere esto decir que podamos admitir estos excelentes síntomas como triunfo definitivo ni mucho menos, cuando tantas dudas y temores flotan en el ambiente político español, y pendientes aun unas elecciones a las que los elementos de orden, más llamados que nadie en la hora actual a intervenir eficazmente parecen ir poco o nada unidos, como si después de la experiencia de la última crisis aún pudieran pensar en triunfos personales, sin tener en cuenta que sus fuerzas presentan por separado un debilísimo flanco a los enemigos que con creciente encarnamiento laboran sin cesar por el derrocamiento del régimen y del prestigio nacional.

No quiere decir, repetimos, la enérgica reacción de nuestra moneda, que estamos ya en camino franco sin obstáculos que vencer ni peligros que sortear, pero si verdaderamente quedan políticos conscientes y bien intencionados en España, no dejarán de ver en ello un indicador claro y preciso de cual es su deber en los momentos presentes en que tan bien acogida es por la bolsa la política del Gobierno: Unión de derechas, unión monárquica, firme, decidida y entusiasta, que olvide, siquiera por una temporada, sus viejos antagonismos y sus pequeñas rivalidades. ¡Lo está pidiendo a voces la nación entera, por boca de la peseta!

Confianza en la potencialidad económica

De nuestro servicio especial P. A.

PARIS, 10. Tanto como al mismo Gobierno preocupa también a los elementos productores el problema de los precios y los salarios (entiéndase la reducción de unos y de otros) y en la Asamblea de Dusseldorf quedó reconocida la doble necesidad de realizar el saneamiento de la situación financiera inferior como prólogo indispensable para llegar a una revisión del régimen de reparaciones, y de rebajar el nivel de los precios y de los salarios como único medio de poder afrontar la competencia en el mercado mundial.

Esta operación resulta tanto más difícil y dolorosa de practicar a causa de la terrible situación en que se encuentran millones de familias elementales; y de estos sentimientos Ernst Poensgen, una de las figuras principales de la industria siderúrgica alemana, supo hacerse eco ante la Asamblea de productores. «No creo que en la conciencia de un solo de nosotros—dijo Poensgen— haya dejado de plantearse durante los últimos meses el conflicto entre sus sentimientos humanitarios y las rudas obligaciones impuestas por una situación económica desesperada». Si se procede a la reducción de los salarios es únicamente con el fin de conseguir un abaratamiento de los precios, y poder así vencer la crisis sin modificar la capacidad adquisitiva del conjunto del país.

En tales circunstancias es inevitable—y así lo reclamó también Ernst Poensgen en su discurso— que vuelva a plantearse, en sentido revisionista, el problema de las reparaciones. En Alemania existe el convencimiento general de que la deuda de reparaciones ha llegado a ser prácticamente insostenible para el pueblo alemán y perjudicial, por consiguiente, para su misma existencia. Los obreros no son ciertamente los últimos en reclamar una firme orientación de la política exterior alemana en este sentido. En los círculos económicos extranjeros existe el convencimiento de que la deuda de reparaciones, al perturbar el funcionamiento normal del intercambio comercial, provoca una desorganización del sistema económico en el mundo entero. Pero es preciso todavía que este convencimiento se haga más general y más profundo y que, libres de toda prevención se hagan los países extranjeros cargo de los enormes perjuicios económicos que el pueblo alemán ha debido soportar a consecuencia del Tratado de Versalles. La crisis alemana es solo en parte manifestación de la crisis mundial. Su enorme gravedad y extensión obedece a causas típicamente surgidas en las dificultades de la postguerra.

Aceptado este punto de vista en el Extranjero, renacerá la confianza en las posibilidades de regeneración que el organismo económico alemán conserva y, con ello, se impondrá el convencimiento de que es preciso dar a las fuerzas económicas alemanas la libertad de acción necesaria para su normal desarrollo, con lo cual se contribuirá a la normalización de la economía mundial en su completa totalidad.

A. Braun

Arturo Ganales

Enterrados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo.

CASTELAR, 3

Visado por la censura

INFORMACION GENERAL

DESENGAÑOS Sección religiosa

No sé por qué me temo que el Sr. Gascón y Marín, ilustre catedrático consciente de sus deberes como tal, amante de su profesión y de sus discípulos y entusiasta del «fuero universitario», va a experimentar algunos amargos desencuentros en su actuación como ministro de Instrucción Pública.

El Sr. Gascón y Marín ha asegurado que respetará en todo momento las determinaciones de las Juntas de Gobierno de las Universidades y ha creído que con esto ha dado a la clase estudiantil satisfacciones suficientes para que los discursos se tornen en ordenados, los alborotadores se tranquilicen y todos continúen sus cursos sin provocar nuevos conflictos que alteren la normalidad universitaria.

No puedo convencerme de la eficacia de las medidas del Sr. Gascón y Marín. A la clase estudiantil no basta prometerla que la política no ha de intervenir en las cuestiones universitarias. Esto es cosa lógica y que debe realizarse sin concederle un valor que no tiene. Lo que precisa es hacer comprender a los estudiantes que ellos tampoco tienen que mezclarse para nada en las cuestiones políticas (al menos dentro de los Centros docentes) y que esta obligación les será impuesta coercitivamente si no bastan para ello los medios persuasivos.

Rápidamente hemos visto que ciertas organizaciones escolares han tratado de actuar como verdaderas células soviéticas, empleando todos los procedimientos propugnados por la III Internacional para los propagandistas del comunismo que laboran fuera de Rusia. No puede asegurarse que la idea comunista sea la que inspira a las organizaciones citadas. Pero sus procedimientos son los mismos: coacciones, desobediencia al principio de autoridad residida donde reside, fiscalización de las tareas de sus profesores, violencias, explotación de los más insignificantes pretextos para provocar alborotos que llegan a veces a ser sangrientos, todo, en fin, lo que redunde en favor de un movimiento revolucionario. A estas organizaciones no puede o no debe pensar en someterlas un ministro con la infantil promesa de que ha de dejar a los claustros universitarios entregados a su propia y única autoridad. Es preciso por el contrario una actuación enérgica de los Poderes públicos, que están obligados a estudiar el fondo de todos los problemas nacionales para no confundir las travesuras estudiantiles con

SANTORAL
Día 13.—Viernes (ayuno con abstinencia de carne).

Las Cinco Llagas de Nuestro Señor Jesucristo.—Santos Anselmo y Nicéforo, obispos y confesores; Macedonio, Marcos, Sabino, Ramiro, Rodrigo y Salomón, Patriarcas; Modesta, Teodora y Cristina, mártires, y Eufrasia, virgen.

La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

CULTOS

Vía Crucis

La Santa.—A las cinco y media de la tarde.

Dominicas (M. s.én Rubi).—Al anochecer Miserere cantado.

Septenario a San José

San Pedro.—A las ocho de la mañana misa de Comunión. A las nueve y media, misa solemne. A las seis y media de la tarde exposición, rosario, sermón a cargo del coadjutor de la parroquia don Juan Antonio Moreno y solemne reserva.

SAN VICENTE.—A las seis y media Rosario en la Soterraña.

Sección mercantil

Valladolid.

El tiempo en general es bueno aunque el exceso de lluvia causa en los campos el crecimiento de hierba y broza que perjudica un tanto a las cosechas.

La temperatura es suave y favorable.

Trigos

Regularmente animado el mercado, se observa cierto retraimiento en la oferta que pretende mejorar las cotizaciones, pero por otro lado la escasez en la demanda hace peligroso y aventurado el juego.

Se han cotizado entre 44,50 pesetas los procedentes de Palencia y 47 los de Avila y Segovia; todo por 100 kilos, sin saco.

Harinas y salvados

Se han cotizado harinas selectas, a 62; extras, de 59 a 60; integrales, de 57 a 58. Salvados tercerillas, de 38 a 40; cuartas, de 30 a 32; comidillas, a 26; anchos de hoja, a 28. todo por 100 kilos, con saco y sobre vagón origen.

OTROS GRANOS

Se ofrecen: centeno, de 33 a 34 pesetas; cebada, de 29,50 a 30,50; avena, a 25; algarrobas en Medina del Campo y estaciones inmediatas, a 36,50; yeros, en líneas de Ariza y Palencia, a 35, todo por 100 kilos, sin saco.

En Garganta de Béjar, el aspecto del campo es poco halagüeño; hace dos meses que no llueve, y los vientos constantes de N. y NE., seco, desapacibles y fríos, tienen el campo como quemado, los que estaban muy frondosos, se hallan socorridos; la ganadería mal.

El mercado registra los precios que siguen:

- Trigo a 2,40 reales kilo (pan).
- Cebada nueva, a 52 las 55,5 libras.
- Pataatas, a 8 reales arroba.
- Harina de segunda, a 26.
- Cuertas, a 12.
- Huevos, a 8 reales docena.
- Aceite bueno, corriente, a 120 reales arroba.
- Vino tinto, de 11-12°, a 24.
- Carne de vaca, a 160 reales arroba.
- Terneras, a 168.
- Carneros, a 5 pesetas kilo.
- Cabras de tres años, a 260 reales una.
- Carne de cerdo, a 94 arroba.
- Idem de cabra, a 10 kilo.
- Pieles de cabrito, a 10 reales una.

Exportación de aceite de oliva en el mes de Enero de 1931

De los datos suministrados a la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva de España, por la Sección Central de Abastos, resulta que la exportación del pasado enero, fué de 6.105.706 kilos de aceite, contra 5.068.521 en el mismo mes del pasado año 1930.

En la campaña actual, de diciembre de 1930 a enero de 1931 se han exportado 11.668.584 kilos de aceite y en igual período de la campaña anterior se exportaron 10.223 mil 834 kilos, lo que acusa un aumento en la exportación de 1.444 mil 750 kilos.

El «record» del afeitado

BUDAPEST.—Coincidiendo con un baile de peluqueros y barberos en Budapest, se ha celebrado un concurso de velocidad en afeitado. Los concursantes, según costumbre, debían presentar una barba que fuera de tres días.

Este año ha ganado el primer premio un joven aprendiz de barbero, que terminó el trabajo en 54 segundos con toda perfección.

Un oficial barbero realizó la misma operación en 23 segundos, pero este «record» sensacional no pudo homologarse.

EL EXTRAORDINARIO DE «LA VERDAD», DE MURCIA

En la Prensa católica española, con ser tan copiosa y loable, ocupa lucidísimo puesto el popular diario «La Verdad», de Murcia, que desde hace 28 años viene apareciendo sin interrupción, como autorizado órgano de los Sindicatos que integran la pujante Federación Católica Agraria. Con insuperable maestría dirige el periódico murciano D. Francisco Martínez García, presidente de la fraternal Asociación de la Prensa local. Catedrático de Filosofía del Instituto y escritor de reconocida cultura y gran periodista. Sus artículos de fondo llaman la atención de los inteligentes por su doctrina y galas literarias. La redacción es muy selecta y también laboriosa, en extremo, como el personal administrativo y de los talleres. No es de extrañar la popularidad del diario en toda España.

Siguiendo laudable tradición acaba de circular «La Verdad» un número anual extraordinario, en forma de revista, en forma de «magazine», como se dice en lenguas inglesa y francesa. Tiene más de 100 páginas, de excelente papel, dedicadas al texto, grabados y a los anuncios y con ser los extraordinarios anteriores notabilísimos, en todos sus aspectos, nos parece que el actual suprepaja en méritos, cumpliendo con los mejores de la llamada Gran Prensa española y extranjera, siendo de notar que todo el número se ha confeccionado en los propios talleres de la publicación, por su inteligente personal.

Ante todo encantan al lector las ilustraciones, muchas de ellas en colores, y todas obras inspiradísimas de los artistas de esa región levantina, cuna de tantos hijos de las musas. J. Almela Acosta, es el autor de la portada, que mereció el primer premio en un concurso de muchos y buenos artistas. Aquella aparece a dos tintas, es de buen gusto moderno y representa parte de una vista de Murcia, a la sombra de majestuosa palmera levantina y de la sierra, cercana a la capital. La portada invita, por su simpática a abrir y leer todo el extraordinario.

El Santuario de Nuestra Señora de la Fuensanta, queridísima de todos los murcianos, tiene magnífica información, incluído gráfica, como otros templos de la ciudad.

Si la parte artística es encanto de la vista, principalmente, no es menor deleite del espíritu el que produce la sección literaria firmada por diversos redactores del diario. Los trabajos son magistrales.

Aparecen informaciones gráficas y literarias de Murcia, Cartagena y demás ciudades importantes de la provincia, chistes e historietas y anuncios de las más famosas producciones, industrias y comercios de la región.

El número, repetimos, es notabilísimo y acreedor a que se tributen calurosos elogios a cuantos en él han trabajado y al querido colega «La Verdad», que acaba de obtener nuevo y grandioso triunfo. Le deseamos otros futuros, como merece.

Eduardo Navarro Salvador.
(De «Prensa Asociada»)

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

SE ARRIENDA el pasto y montanera de la dehesa de Pajarilla, sita en la provincia de Avila, término de San García de Ingelmos. Del precio y condiciones informará en Peñaranda, Fernando Sánchez de la Peña.

De enseñanza Crónica de fútbol

Solicitud de vacantes de Escuelas nacionales

La «Gaceta» de ayer inserta un Real orden dictando reglas para la solicitud de vacantes de Escuelas nacionales anunciadas desde primero de octubre al 15 de noviembre de 1930 y las producidas con posterioridad hasta el primero de los corrientes. Dichas Escuelas podrán ser solicitadas por los cuatro turnos de provisión.

Las Secciones administrativas enviarán con toda premura la relación de vacantes para ser publicadas en la «Gaceta».

Los aspirantes presentarán en las Secciones administrativas de la provincia en que presien servicio o hubieren prestado, una relación duplicada por orden de preferencia de las escuelas que solicita con arreglo al modelo que figura en dicho periódico oficial. Los que soliciten vacantes por tercero y cuarto turno presentarán a la vez ambas relaciones concretando en estas después de la firma y con letra visible en las del tercero, que son también aspirantes del cuarto turno y viceversa.

Regencias y direcciones de graduadas

Los aspirantes a regencias y direcciones de graduadas formularán en estas vacantes relación aparte de las demás entendiéndose siempre que preferen las regencias o direcciones a las demás vacantes de escuela.

Todas las relaciones a que hemos hecho referencia se extenderán en pliego completo de papel rayado y se enviarán a la Sección administrativa correspondiente antes de las 13 horas del día 16 del próximo abril.

Reintegros

Las relaciones se reintegrarán con póliza de 1'20 pesetas y sello de 0'50 de protección a los huérfanos del Magisterio y por cada vacante que se solicite se agregará un sello de 0'10 de protección a los huérfanos.

En las relaciones de petición de destino no podrán figurar vacantes de la provincia de Navarra.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para hoy:
A las 20,25, Noticias.—20,50 Campanadas. Señales horarias, Bolsa. Selección de la ópera «Marruca». 23,55, Noticias.—24, Campanadas. Cierre.

Programa para el día 11:

MADRID Unión Radio (E. A. J. 7, 424 metros).—De 8 a 9, «La Palabra». Tres ediciones de veinte minutos.—11,45, Sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias.—12, Campanadas. Noticias. Bolsa. Bolsa de trabajo. Programas.—12,15, Señales horarias. Fin.—14, Campanadas. Señales horarias. Boletín meteorológico. Revista cinematográfica.—15,20, Información teatral. Noticias.—15,50, Fin. Tarde.—19, Campanadas. Sección especial «Teatro».—19,50, Música de baile.—20,10, Conferencia.—20,25, Noticias.—20,50, Fin.—21,15, Lecciones de pronunciación inglesa.—21,50, Campanadas. Señales horarias Bolsa. Concierto sinfónico.—23,55, Noticias.—24, Campanadas. Cierre.

Inconvenientes

No extrañará a nadie que digamos que el deporte en general y el fútbol en particular, cuentan con la enemiga de algunas gentes.

Crean, a juzgar por sus afirmaciones, que el fútbol embrutece; que atrofia los buenos sentimientos e hipertrofia las pasiones.

Es cierto, que el fútbol, tomado como única profesión no es, precisamente, medio para fortalecer la inteligencia, desarrollar la memoria y educar la voluntad. Tiene algunas pequeñas virtudes: hoy que ser formal; que acudir a los entrenamientos y desplazamientos con puntualidad; que obedecer las indicaciones del entrenador y de los árbitros; que guardar continencia. Mas, es origen, de muchos defectos; pone en manos de un jugador, en ocasiones en manos de un joven miles de pesetas; con las cuales, unos pueden hacer mucho de provecho para sí y los demás, y otros mucho de malo para ellos mismos. Fomenta las pasiones. En plena lucha, surge la venganza y ocurre algo semejante a lo de «ojo por ojo y diente por diente», pues que obran como diciendo «patada por patada, zancadilla por zancadilla, carga por carga». Y vienen las agresiones.

En los tiempos actuales, el fútbol no deja apenas lugar para nada; así que, un jugador, que llegará un día en que no pueda ya actuar, porque los músculos no son de acero ni el vigor eterno, al cabo de unos años bastantes con un hogar ya hecho, si malgastaron aquellos miles de pesetas, si no supieron en los años de abundancia guardar para los días de escasez, como obraron con el trigo los forajidos, ¿de qué vivirá él y su familia? No aprendió oficio... Pero sí el beneficio en fútbol; no se cuidó de formar su inteligencia; no pensó en que llegaría un día en que habría de carecer de facultades... Y después, hay que improvisar.

El fútbol, perjudica a los muchachos de hoy. Rara será la ciudad en que existan Institutos, Academias o Colegios, que no tengan uno o varios equipos. Los estudiantes—los malos estudiantes, que es lo que abunda—son más dados a oxigenar los pulmones que a mantenerse en un local cerrado. Y no asisten a clase un día sí y otro también, por jugar; y dan más tiempo al fútbol que al estudio. Zamora lo cuenta en sus «Memorias»; a su padre le producía gran disgusto su afición, en perjuicio de su proyectada carrera de médico. «Faltaba—dice—muchas veces a clase, pero a mí, el fútbol hacía olvidarme de todos mis deberes».

Y los padres ven una dificultad en el fútbol, con razón, para la formación intelectual y, a veces, hasta para el desarrollo de sus hijos.

Claro que todo eso no se puede afirmar en términos generales. Hay excepciones. Y, sobre todo, las hubo; por que antes, en tiempos de profesionalismo «marrón», o en tiempos de «amateurismo» puro, apenas si daba el fútbol para vivir.

Ahora nosotros sabemos de un muchacho, futbolista, que acaba de obtener un gran triunfo en oposiciones a judicatura, pero para eso dejó de pisar los campos. Ahora Lázcano ha estrenado una comedia muy mala. En la que los críticos no encuentran nada que valga la pena.—Lo sentimos por él, no por el Artista—precisamente cuando el Madrid, por sus actuaciones, le castiga. Realmente, parece que no es compatible el intelectual y el futbolista.

Digo que parece, porque librenos Dios de decir, así a rajatabla, cosa tan atrevida.

Lo evidente, es que el fútbol cuenta con la enemiga de algunas gentes...

L. Fernández

PRIM Ortopédico EN AVILA

El reputado Ortopédico de Madrid (Pecados 35), recibirá en AVILA, en el Hotel Inglés, el día 16 de Marzo, (de 9 a 3) a cuántos necesiten

Piernas y brazos artificiales

Ultimos modelos perfectos, de movimientos naturales con tendones compensadores, CORSES ORTOPÉDICOS para mal de Pott, desviaciones de la columna vertebral. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL, y de inmovilización en los TUMORES BLANCOS y para corregir PIERNAS Y PIES TORCIDOS; FAJAS ABDOMINALES para vientres voluminosos y estímagos caídos.

COGIN HERNIARIO PRIM

se protegerá su vida de los inminentes peligros que puede ofrecerle una HERNIA descuidada o mal contenida.

Visítanos en AVILA el 16 de Marzo, Hotel Inglés; SALAMANCA el 17, Hotel Pasaje; ZAMORA el 18, Hotel Suizo

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad

Información de España y del extranjero

Cámara oficial de Comercio e Industria

EL DIARIO, en su número de anoche, da «Un toque de atención» sobre las reformas en el servicio de trenes para viajeros introducidas por la Compañía de Ferrocarriles del Norte.

Celosa de los intereses que representa la Cámara oficial de Comercio e Industria, desde que a mediados de febrero tuvo noticia de la reforma ha venido gestionando del señor director general de la Compañía la continuación, no sólo de ambos trenes, sino de otros varios en unión de la Cámara de Valladolid.

Con la Cámara de Comercio de Bilbao ha logrado la Cámara que se respetase el rápido n.º 1.011-12 cuya supresión también estaba acordada y circulará, según la última correspondencia que se tiene en la Corporación, los lunes, miércoles y viernes para Bilbao y martes jueves y sábados para Madrid.

La Cámara, pues, por su parte había comprendido a su tiempo que valía la pena de que en el asunto tomaran carta las entidades abulenses, como expone EL DIARIO. La encuentra ésta publicada, como puede demostrar, con las cartas en la mano.

N. de la R.—Recibimos la nota que antecede acompañada de un atento saludo del señor presidente de la Cámara de Comercio rogándonos su publicación, a lo que con sumo gusto accedemos. Celebramos el propio tiempo que la citada Cámara, siempre celosa cumplidora de sus deberes, haya realizado las gestiones que indica. Nos parece inútil señalar que no nos referíamos particularmente a ella ni a ningún otro organismo determinado en nuestro suelto editorial de anoche, sino en términos generales a «las autoridades y entidades abulenses». Y el toque de atención que débamos anoche volvemos a repetirle hoy, pues, como ya indicábamos, no se trata sólo de los trenes suprimidos sino de la posibilidad de que se nos prive de algunos otros, lo cual creemos es fácilmente evitable si la Cámara de Comercio continúa su laudable gestión cerca de la Directiva de la Compañía del Norte y las restantes entidades y autoridades no la dejan soya y aislada en esta labor de interés general.

SE VENDE coche tres plazas Citroen abierto, a toda prueba. Razón: Mayoral Encinar. Hacienda.

Del Gobierno civil

Hoy han visitado al señor gobernador, en su despacho, los señores D. Julián González Roldán, don Guillermo Hernández de la Magdalena, D. José Bayo Campo, don Fernando R. Guzmán, D. Emilio Alavedra y D. Rafael Sastre.

Suscripción para los obreros parados

Table with 2 columns: Item, Pesetas. Includes 'Un sacerdote', 'Padres Paules', 'D. Cándido Grande', 'Suma y sigue'.

Los donativos se reciben en los establecimientos de «La Flor de Castilla», D. Francisco Kaiser, don Arturo González, y en la Redacción de los periódicos locales.

Bajó el tocino

En mi establecimiento de Ultramarinos, Ajates 16, vendo el kilo a 2,50. Para fuera, 1,90. Longaniza superior, 5 50; ídem segunda mezcla, 4 ptas Azúcar molida, 1,60; aceite 1,65 litro, y garbanzos 1,20 kilo.

De los demás artículos, todo mucho y todo muy barato.

JUAN PARRA, Ajates, 16

Han sido detenidos y puestos a disposición del juez por viajar sin billete, Mariano Iglesias y Julio Santos.

Por la sección de economía del Gobierno civil se han fijado los siguientes precios durante el presente mes para las distintas clases de pan:

Piezas de 2.000 gramos, 1,20 pesetas; ídem de kilo, 0,60; ídem de 500 gramos, 0,30.

Por infringir el reglamento de carreteras ha sido denunciado el vecino de San Miguel de Serrezuela, Hipólito López.

Por causar lesiones con una piedra a su convecino Francisco C. Hernández, ha sido detenido el vecino de San Bartolomé de Pinares, Fernando García.

Advertisement for Nitrato de Cal IG, featuring an image of a person and text describing the product's benefits for agriculture.

Excursiones Teresianas

Las «Excursiones Teresianas» se organizarán de varios puntos de España a Avila y Alba de Tormes, visitando todos los conventos y lugares sagrados que se relacionen con la vida de «La Santa».

Nombramiento

Después de brillantes oposiciones ha sido nombrado Interventor en ruta de la Compañía de ferrocarriles del Norte, con residencia en Pamplona, el culto y probo empleado de la Compañía del Norte en la estación de Medina del Campo, nuestro paisano D. Miguel Agapito Torres González, sobrino de nuestro buen amigo y suscriptor don Agapito García Jiménez, antiguo empleado, hoy jubilado, de la Compañía del Norte, el cual durante 45 años prestó sus servicios en la estación de esta localidad.

Natalicios

En Valladolid ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la joven y distinguida esposa del teniente de Intendencia D. Luis Gómez Huidobro (nacida Consuelo Llorente).

—Ha dado a luz felizmente un robusto niño la distinguida señora del acreditado industrial de esta plaza D. Tomás Cardallagué. Euhorabuena.

Sepelio

Ayer tarde se verificó en el Cementerio de Valladolid la inhumación de los restos mortales de la distinguida y virtuosa señora doña Josefa Delgado y Sánchez de Castilla, viuda de Pérez Inigo, fallecida el pasado domingo en Pamplona.

El cadáver ha sido trasladado desde dicha capital a Valladolid en carroza automóvil, siendo acompañado por sus hijos y familiares, recibiendo sepultura en el panteón de la familia Pérez Inigo. Descanse en paz.

Mejorados

Después de un mes que ha guardado cama a consecuencia de un ataque gripal, se encuentra mejorado nuestro activo corresponsal en Piedrahíta, D. Gregorio Pérez Mirat.

También se halla mejor la esposa de D. Javier Queimadelos.

—Se encuentra completamente restablecido el industrial D. José Regalado.

Mucho lo celebramos.

Aniversario

Mañana hace un año dejó de existir en Venta de San Vicente (Tolbaños), doña Gregoria Martín Jiménez, madre del cura párroco de citado pueblo D. Cesáreo Fernández, a quien como a toda la familia de la finada reiteramos nuestro pésame.

Necrológica

Esta tarde ha tenido lugar la condecoración del cadáver al Cementerio de la religiosa Reparadora R. M. Sor María de Nuestra Señora de Bzgoña, que falleció ayer.

Contaba a finada 72 años, de los cuales ha permanecido 59 al servicio de Dios. Descanse en paz y reciban su familia y la Comunidad de Religiosas Reparadoras la expresión de nuestro sentimiento.

Operada

Por el reputado doctor D. Angel Torres le ha sido practicada una intervención quirúrgica, con resultado satisfactorio, a la esposa de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza D. A. José Sánchez Díaz.

Celebraremos el rápido restablecimiento de la paciente.

Viajeros

Han pasado el día en esta don Antonio Santa Cruz (barón de Andilla), y don Manuel Bernabé Vicente.

—Ha llegado de Santander para pasar unos días en Avila, la distinguida señora de Lanza (nacida Manuela Rubio).

Registro civil.

Nacimiento: Alejandro Jiménez Sáez. Defunción: Eulalia García López, de 30 años.

Madrid 12, 4,30 tarde

(Por teléfono)

De nuestro servicio especial

La tercera asamblea de obreras católicas

MADRID. Ha dado comienzo la tercera Asamblea de obreras católicas.

Se inauguraron los actos con una solemne misa que dijo el Obispo de Madrid. La apertura de la Asamblea se inició con un discurso de la Presidenta y la lectura de la memoria. Durante los actos ha reinado gran entusiasmo.

El lunes se reanudarán las conferencias en la Casa Social Católica dando comienzo con una disertación del Director de «El Debate», D. Angel Herrera.

Una nota de la Junta del Ateneo

La Junta directiva del Ateneo ha proporcionado a la prensa una nota en la que se invita a dar conferencias en el salón de actos de esta entidad a personalidades de las derechas e izquierdas, acogiendo todas las manifestaciones del pensamiento sin prejuicios sectarios.

El ministro de Economía enfermo

El conde de Bugallal se encuentra indispuerto y no acudió por este motivo a su despacho del ministerio.

En Instrucción pública.—La comisión de fuerzas vivas de Avila

El Sr. Gascón y Martín recibió esta mañana a una comisión de autoridades y fuerzas vivas de Avila, presidida por el señor Obispo de la diócesis, que acudieron a visitarle para tratar del derribo total del famoso paredón y de otros asuntos relacionados con las murallas de aquella localidad.

Dijo el ministro de Instrucción a los periodistas que ya ha ultimado el cuestionario del texto único del Estatuto del Magisterio.

El estado de la Infanta Cristina

El estado de la Infanta Cristina es absolutamente satisfactorio esperándose un rápido y total restablecimiento.

En Justicia

Al marqués de Alhucemas le correspondía el turno para despachar

EL DESARROLLO DE LA AVIACION EN LOS ESTADOS UNIDOS

Según estadísticas recientes, en la actualidad poseen los Estados Unidos, 6.700 aeroplanos con licencia en uso, existiendo en el territorio 15.229 pilotos y 44 escuelas aeronáuticas, en las que se gradúan continuamente nuevos pilotos.

Durante 1930 fueron recorridas un total de 25.000.000 de millas en vuelos privados solamente, y en líneas comerciales de transporte los aviadores recorrieron 104.336.000 millas, conduciendo pasajeros y correspondencia.

Existen en el país 1.764 aeropuertos, que se utilizan por las compañías de transportes aéreos, por la Marina y para vuelos privados, y que se hallan repartidos como sigue: Aeropuertos comerciales 572; aeropuertos municipales, 513; campos del Departamento de Comercio 318; campos auxiliares 238; aeródromos militares 64; estaciones navales (incluyendo marina y guardacostas) 12 y campos para diversas actividades del Gobierno, dos.

Aparte de éstos, se proyecta la construcción de 778 aeropuertos nuevos.

con el Monarca el próximo lunes pero como en ese día el Rey estará ausente de Madrid le ha llevado hoy un decreto que el Rey ha firmado reorganizando la Dirección de Prisiones.

El Rey a Londres

El Rey saldrá mañana para Londres con objeto de visitar a la princesa Beatriz, madre de la reina de España.

También saldrá el Infante D. Jaime para Granada para presidir la procesión de la Santa Cena que se celebrará el día 28 y la Real Cofradía. Seguidamente volverá a Madrid para asistir a la función organizada por la orden de Calatrava de la que es hermano mayor.

En Gobernación.—Los juegos prohibidos

El marqués de Hoyos ha dicho a los periodistas que ha impuesto multas a varios centros por jugar en ellos al póker, añadiendo que el Gobierno está dispuesto a mantener con energía las disposiciones relativas a que no se consientan los juegos prohibidos.

También dijo el ministro que si bien tramitándose normalmente y sin incidentes las distintas huelgas planteadas en algunas poblaciones.

En Hacienda.—La cuestión de la moneda

El señor Ventosa manifestó esta mañana que sigue sobre el tapete la discusión de la estabilización y revalorización de la peseta y rogó a los periodistas que tuvieran mucho cuidado respecto al sistema monetario en todo lo que se dice pues cualquier versión errónea se refleja inmediatamente en los cambios.

En Trabajo.—Una rectificación

El subsecretario de Trabajo ha negado que hayan sido despedidos cuatrocientos mineros de las minas de Tharsis a causa de la crisis industrial. Los despedidos en realidad según el subsecretario de Trabajo han sido trescientos cincuenta.

El director de Aeronáutica

Mañana se trasladará al aeródromo de los Alcázares en avión el director general de Aeronáutica para visitar aquella base aérea.

En Fomento

El Sr. La Cierva recibió a una comisión de estudios de la legislación de ferrocarriles

Impresión preelectoral

Aunque para las próximas elecciones municipales, que circunstancialmente tienen fuerte carácter político, se advierte escasa agitación en las fuerzas políticas, este aspecto de cosas, que variará pronto, lo explican los sistemáticos enemigos de la Dictadura a consecuencia del marasmo de los ocho años de inacción electoral, olvidándose de que antes del 23 la pereza y el marasmo eran mayores, pues hoy, tanto en los sectores de la izquierda como los de la derecha existe el propósito de asistir a las urnas para disputarse el triunfo.

La denuncia contra el director de seguridad

La denuncia del Sr. Cavestany contra el director general de Seguridad se encuentra en trámite en la Fiscalía del Supremo, asegurando-

se que éste la tramitará en el sentido de que se llame a declarar al denunciante para que concrete los extremos que estima delictivos.

Noticias de Barcelona

BARCELONA.—El general Barrera que resultó herido a consecuencia de un accidente de automóvil, se encuentra bastante mejorado.

—La policía ha realizado una batida en los barrios extremos deteniendo a 26 profesionales del robo.

—Se ha sentenciado a 16 años de prisión y diez mil pesetas de indemnización a Antonio Mauri que mató en la calle del Olmo a Jesús Marfán.

Prensa Asociada

UN AUTOGIRO AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

LONDRES.—El Daily Mail dice que el verano próximo se pondrá a la venta un avión británico, tipo helicóptero, construido con arreglo a los planos de La Cierva Autogiro Company, y cuyo precio estará al alcance de las fortunas modestas. Este tipo de avión tendrá dos plazas y podrá rebasar la velocidad de 120 millas por hora.

El temporal reinante

PARÍS.—El Sena sigue creciendo y la inundación adquiere caracteres graves en varios puntos de los alrededores de París.

La estación de los Inválidos ha sido cerrada.

Esta tarde ha nevado copiosamente en París, por lo que se teme que aumente la crecida del río.

Londres.—Persiste el excepcional mal tiempo.

Ha vuelto a nevar en todo el país.

Las predicciones indican que el temporal continuará durante unos días

EL VUELO ALREDEDOR DEL MUNDO

TANGER.—En el aeródromo de Tánger aterrizó ayer por la tarde un aeroplano tripulado por miss Reynolds y el ex teniente Paduez, que vienen efectuando un vuelo alrededor del mundo.

El vuelo, iniciado en Londres, terminará en Cap Town.

Advertisement for 'AGENDA BUFETE' and 'BAILLIERE' products, including a calendar and stationery items.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Table with meteorological data for Avila on March 12, 1931. Columns include Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, and Temperaturas extremas.